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العاديّة 2112دورة الـعام   
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شهادة الثانوية العامّةالامتحانات   
الاقتصاد والاجتماع فرع  

 وزارة التربية والتعليم العالي
 ة العامة للتربيةــالمديريّ 

         الرسميّة رة الامتحاناتئدا

 
 

 مسابقة في مادة الجغرافيا
 المدة: ساعة واحدة

 

 

 
 

 Ficher /Washinton post 2016المصدر:             (1المستند رقم )

 (3)مليار م الطبيعي ستهلاك الغازإنتاج وإولى بالأ 11الدول الـ   النفط )مليون طن(ستهلاك إنتاج وإولى بالأ 11الدول الـ   

 كمية الإستهلاك الدولة كمية الإنتاج الدولة  كمية الإستهلاك الدولة كمية الإنتاج الدولة

الولايات المتحّدة  5.865 السعوديةّ

 الأميركيةّ
الولايات المتحّدة   85368

 الأميركيةّ
الولايات المتحّدة  7.763

 الأميركيةّ
.8.6. 

الولايات المتحّدة 

 الأميركيةّ
 33163 الإتحّاد الروسي 57363 الإتحّاد الروسي  55867 الصين 5.768

 1.763 إيران 13865 إيران  13.63 اليابان 5.167 الإتحّاد الروسي

 138 الصين .1816 قطر  13168 الهند 81565 كندا

 11367 اليابان 1.365 كندا  1.863 السعوديةّ .81.6 الصين

 3761 السعوديةّ 138 الصين  1.863 الإتحّاد الروسي 137 العراق

 7568 المملكة المتحّدة 11768 النروج  .1386 البرازيل .1886 إيران

 7861 ألمانيا .11.6 السعوديةّ  .1186 كوريا الجنوبيةّ 17565 الإمارات العربيةّ 

 568. إيطاليا 83 الجزائر  11868 ألمانيا 1.361 الكويت

 5365 الإمارات العربيةّ  75 أندونيسيا  .336 كندا 13568 فنزويلا

       ب( -8المستند رقم )                                                                         أ( -8رقم )المستند 

  BP Statistics Review of World Energy-2016 المصدر:   

         
 أنحاء مختلف إلى والبضائع والأفراد المال لرأس الحرّ  العبور على القائمة العالم لإقتصاديات المتزايد الدمج إلى الاقتصاديّة العولمة تعود   

 مصاعب استتبعته الحدود فتح تجربة أنّ  حيث تراجع؛ من العالمي الاقتصاد يصيب لما الأهم السبب هو اليوم، الأمر هذا. قيود دون من العالم

 المهرة العمال بين الأجور في للفروق اتساعًا انعكس ما الأخيرة العقود خلال التكنولوجي التقدم بسبب كثيرًا تأثرت والأجور فالوظائف متنوعة؛

 في الأفراد تنقلّ حرية ساهمت وقد. وظائفهم المهرة غير العاديين العمّال أفقد الحديثة التكنولوجيّة الإنتاج أدوات رخص أنّ  كما العاديين، والعمال

 .ةعالي أجور على للحصول يسعون الذين الشرقيّة أوروبا من المهاجرين تدفق بسبب الأوروبي الإتّحاد من بريطانيا خروج

 الدخل ذات الدول من انتقالها في الهائلة صادراتها ساهمت حيث الصين مثال عديدة اقتصاديّة قوى بروز إلى أدى الحدود فتح إنّ     

 إنخفضت إذ اليوم، حتى يستمر لم ذلك أنّ  غير الفقر، براثن من الملايين خروج ذلك وتبع المتوسط، الدخل ذات الدول إلى المنخفض،

 .ثانية جهة   الآخرمن بعضها قبل من الحمائيّة وإعتماد جهة من أخرى دول منتجات منافسة نتيجة صادراتها

 دول من كل   على السلبيّة لإنعكاساتها جدًا منخفضة الضرائب فيها تكون دول عن تبحث التي الرساميل انتقال حريّة مشكلة أيضًا وتُثار    

 ذلك أرباح فيها تتوزّع لا وبريطانيا، الأمريكيّة المتّحدة الولايات مثل الاقتصادي النمو فيها يرتفع التي الدول أنّ  كما. والجنوب الشمال عالميّ 

 .العالمي الاقتصاد على المهيمنة الشركات أصحاب فقط تصيب بل المجتمع، مكونات مختلف على النمو

 ف()بتصر   1152/ 51/ 51 -سمير التنير -جريدة السفيرالمصدر:                                                           (3المستند رقم )

 حدود عالمي الشمال والجنوب
 كلم 3000     2000    1000  صفر  

 الشمال

لف(   النمو الطبيعي للسكان )بالأمعدل   
وما فوق  30      20    10صفر      10ـــ  
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 الأسئلة: 

د طبيعة كلٍّ من المستندين رقم )أولًا   )علامة ونصف(                                                   ( وموضوع كلٍّ منهما.              3( ورقم )5: حد 

   
 )علامتان(                                                                                           (، إختر الاجابة الصحيحة: 1ثانياًّ : من خلال المستند رقم )

   
سيا يسجل فيهما آدولة من قارة أفريقيا وأخرى من قارة  -1

 بالالف وما فوق: 31معدّل النمو الطبيعي للسكان 

 تشاد وسلطنة عُمان. -أ 

 أنغولا واليمن. -ب 

 النيجر والعراق. -ج 

 ل الوفيات  معدّل المواليد:فيهما معدّ  يفوقدولتان من عالم الشمال  -8

 السويد واليابان. -أ 

 كندا وأوكرانيا.  -ب 

 روسيا الإت حادي ة وألمانيا. -ج 

آسيا الجنوبيةّ وأخرى من أميركا اللاتينيةّ يتراوح  دولة من -3

  بالألف: 81و  11فيهما معدّل النمو الطبيعي للسكان ما بين 

 والأرجنتين.الباكستان  -أ 

 الهند والمكسيك. -ب 

 الصين وبوليفيا. -ج 

 : معدّل النمو الطبيعي للسكان في نيجيريا يتراوح ما بين -.

   بالألف. 51صفر و  -أ 

 بالألف. 11و  51 -ب 

                                    بالألف. 31و  11 -ج 

   

        يناسبها:ة بما ت الثلاثة، أكمل العبارات التاليثالثاً: من خلال المستندا
 

 )علامتان ونصف(

 : ............. مجتمع ال فئاتدولة أوروبي ة تشهد تفاوتاً في توزع أرباح النمو الاقتصادي بين  -5

 : ............. منطقة من عالم الشمال تسُجل نموًا طبيعي اً سلبي اً للسكان وتتدنى فيها نسبة أجور اليد العاملة  -1

 : ............. بالألف  51دولة من أميركا الجنوبية مستوردة للنفط ويتراوح فيها معدل النمو الطبيعي للسكان ما بين صفر و  -3

 : ............. تعتمدها بعض الدول في وجه صادرات الدول المنافسة لإنتاجها الوطني  تجاري ة سياسة -4

 : ............. الرخيصة  إنتشار التكنولوجيا معظم شعوب العالم بفعل واجههاتمشكلة اجتماعي ة  -1

   
أرقام المصطلحات الواردة في العمود الأول بما يناسبها من كل من ب(، أربط  -)أ  8رابعًا: من خلال المستند رقم 

                                                                                                                                                            أحرف العبارات الواردة في العمود الثاني:

 

 )علامتان(

   
 الولايات المت حدة الأميركي ة -5

 المملكة العربي ة السعودي ة -1

 الصين -3

 اليابان -.

 ة عالمي اً بإستهلاك النفط والرابعة بإستهلاك الغاز الطبيعي.الثانيتحتل  المرتبة  -أ 

 تستورد النفط وتصدر الغاز الطبيعي. -ب 

 تصدر النفط والغاز الطبيعي في آنٍ معًا.  -ج 

 ة بإستهلاك الغاز الطبيعي.ثانيتحتل  المرتبة الرابعة بإستهلاك النفط وال -د 

 تستورد النفط والغاز الطبيعي في آنٍ معًا.  -ه

 

 : خامسًا

 

ل النمو الطبيعي للسكان، مدى تجانس دول عالم الشمال من حيث معد   (1من خلال المستند رقم )استنتج  -أ 

رًا إستنتاجك   . بالدليل المناسبمبر 

 ل النمو الطبيعي للسكان في معظم دول عالم الجنوب.وضح إنعكاسين سلبيين لإرتفاع معد  أ -ب 

 

 )علامة واحدة( 

 )علامتان(       

 

 سادسًا:

 

 :ب( -)أ 8من خلال المستند رقم 

استنتج من بين عالمي الشمال والجنوب ذلك الذي يحتل  مكانة أساسي ة في إستهلاك كلٍّ من النفط والغاز  - أ

 الطبيعي.

 وضح:أ "،النفط والغاز الطبيعي "إلى مصادر الطاقة ب( -)أ 8يشير المستند رقم   - ب

 .   عاملين يؤثران في إنتاج النفط العالمي -5

 .أسباب جعلت من الغاز الطبيعي مُنافسًا أساسي اً للنفط ثلاثة   -1

 

 

 )نصف علامة( 

 

 ( واحدة)علامة  

 ()علامة ونصف

 

دت المواقف في ظل  تنامي ظاهرة العولمة  ل السلع والرساميل تطورًا ملحوظًاشهدت حركة إنتقا سابعًا: التي تعد 

 الإيجابي ة والسلبي ة منها.

دة الجنسيات، الضال» : ةالتالي  والمصطلحات ( 3المستند رقم ) انطلاقاً من ئب، المواصلات، ارشركات متعد 

حًا ومن معلوماتك المكتسبة، عالج المسألة الواردة أعلاه «التقديمات الاجتماعية  :موض 

يا إلى تنامي ظاهرة العولمة. -  عاملين اقتصاديين أد 

 الأجنبي ة نحو بعض دول عالم الجنوب.ين ساهما في جذب الإستثمارات حافز   -

 )ست علامات(  ظاهرة العولمة.لدول عالم الشمال  غالبية شعوبإثنين من أسباب معارضة  -
 



1 
 

 

رقم 

 السؤال

 العلامة الإجابات المقترحة

:  أولًا
 خريطة. (:1طبيعة المستند رقم ) -

 .1026بحسب معدل النمو الطبيعي للسكان عام العالم دول توزع  :(1المستند رقم ) موضوع -

 نص. (:3طبيعة المستند رقم ) -

 )او اي موضوع آخر مناسب( .وانعكاساتها الاقتصاديةّالعولمة  :(3المستند رقم ) موضوع -

 .علامة للموضوع2/1لطبيعة المستند و علامة 4/1 : علامة ونصف*

1.1 

 ثاني اا:
 إختيار الإجابة الصحيحة : 

 أ -2
 ج -1

 ب -3

 ج -4

 .صحيحة لكل  إجابة علامة 2/1 :  *علامتان

2 

 ثالثاا:
 إكمال العبارات : 

 بريطانيا. -2

 أوروبا الشرقيةّ. -1

 البرازيل. -3

 الحمائيةّ. -4

 البطالة. -5

 علامة لكل  إجابة صحيحة. 2/1 : *علامتان 

2 

 رابعاا:
 أربط : 

 ب -2
 ج -1

 أ -3
 هـ -4

  دالمشتت:  

 علامة لكل  إجابة صحيحة، لً  تخصص علامة للمشتت. 2/1 : *علامتان 

2 

ا  خامسا

 

 

 مدى تجانس دول عالم الشمال من حيث معد ل النمو الطبيعي للسكان: - أ

 دول عالم الشمال غير متجانسة

 التبرير: 

 أو أي مثل آخر. .الاتحاد الروسي )صفر وما دون(أما  بالألف 10و 20استراليا بين  للسكان في النمو الطبيعي

 علامة للتبرير. 2/1للإستنتاج و علامة 2/1 :علامة واحدة *     

 

2 

ل النمو الطبيعي للسكان في معظم دول عالم الجنوب - ب  :إنعكاسان سلبيان لإرتفاع معد 

يؤدي إلى قلة العمالة المتخصصة وبالتالي  الضغط على الخدمات التعليميةنتيجة ارتفاع نسبة الاميةّ  -

 ضعف الإنتاجية.

الأمر الذي يضعف  بسبب ارتفاع عدد طالبي العمل بشكل يفوق فرص العمل المتوفرةتزايد معدل البطالة  -

 الدورة الإقتصادية.

 وزيادة عدد السكانمحدودية عائدات الدولة  جراء انخفاض نسبة التقديمات الاجتماعية -

 .انخفاض حصة الفرد من الناتج القومي بسبب ارتفاع عدد السكان مقابل ضآلة الناتج القومي -

 إرتفاع معدّل الإعالة بسبب إرتفاع نسبة صغار السن المستهلكين غير المنتجين. -

تزايد معدل الإنفاق الحكومي على الخدمات الإجتماعية )الطبابة، السكن، المياه،( فيتدنى بذلك الإنفاق  -

 على مشاريع التنمية. 

 تزايد حدة الفقر وضعف الإنفاق على الحاجات الأساسية وازدياد عمالة الأطفال.  -

 تزايد أعداد المهاجرين بسبب قلة فرص العمل وانخفاض الأجور. -

 هرة الفقر الغذائي بسبب ازدياد عدد السكان مقارنة بإنتاج الغذاء في هذه الدولاتساع ظا -

  واضح.، علامة لكل انعكاس ينعلامتان لًنعكاس*

 

2 

 
 5.1 عالم الشمالالعالم الذي يحتل  مكانة أساسي ة في إستهلاك كلٍّ من النفط والغاز الطبيعي:  - أ

العاديّة 8102دورة الـعام   
8102حـزيران  9 السبت  

 

شهادة الثانوية العامّةالامتحانات   
الاقتصاد والاجتماع فرع  

 وزارة التربية والتعليم العالي
 ة العامة للتربيةــالمديريّ 

         الرسميّة رة الامتحاناتئدا

 
 

 مسابقة في مادة الجغرافيا
 

 اسس التصحيح



2 
 

 

 

 

 

ا  سادسا

 نصف علامة للاستنتاج الصحيح.

 :عاملين يؤثران في إنتاج النفط العالمي 1 - ب

 .مدى الطلب على كميات النفط بسبب الركود او النمو في الاقتصاد العالمي -

، يؤدي إلى زيادة الطلب وبالتالي زيادة اضطراب الاوضاع السياسية والامنية في بعض مناطق انتاجه الرئيسية -

 الإنتاج.

انتاجها للحصول على اسعار اعلى او لإطالة عمر احطياتها لجوء بعض الدول النفطية الاساسية الى تخفيض  -

 .النفطي

 ، وانتاج النفط غير التقليدي )الصخري(.ظهور قوى نفطية جديدة )اكتشافات جديدة( -

لجوء بعض الدول الى المزيد من الانتاج لتحقيق عائدات مالية اكبر وذلك لتمويل المشاريع الإنمائية  -

 .والإجتماعية

: الظروف المناخية غير المتوقعة كموجات الصقيع والبرد القارس الذي تتعرض له دول قارة  العامل الطبيعي -

 أوروبا في بعض السنوات مما يزيد الطلب على النفط وبالتالي زيادة الإنتاج.

 الإرتفاع الحاد بأسعار النفط يدفع الدول المستوردة الكبرى للإعتماد على مصادر طاقة أخرى فيتدنى الإنتاج. -

 علامة واحدة. نصف علامة لكل إجابة واضحة*

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1 

ا أساسياا للنفط :   1 – ب   ثلاثة أسباب جعلت من الغاز الطبيعي منافسا

 –ان الغاز الطبيعي اقل مصادر الطاقة تلويثا للبيئة لذا يتركز الطلب عليه نتيجة الوعي البيئي المتزايد  -

ضخامة احتياطيه  –قدرته على توليد قيمة حرارية عالية  –باسعار النفط اسعاره متدنية نسبيا مقارنة 

 مادة أولية للصناعات البتروكيماوية. -تواجده بكميات كبيرة في العديد من دول العالم –مقارنة بالنفط 

 *علامة ونصف: نصف علامة لكل إجابة صحيحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سابعاا

يا إلى تنامي   ظاهرة العولمة.عاملان اقتصاديان أد 

ثورة الاتصالات التي  -التي قصرت المسافات وزادت من حجم السلع المنقولة وقللت من كلفة نقلها ثورة المواصلات

قيام العديد  -سهلت نقل الأفكار والمعلومات وأدت إلى تفاعل الثقافات والشعوب وسرعت حركة الرساميل العالمي

الشركات متعددة  -من التكتلات الاقتصادية الإقليمية وتوسع القائم منها والتي تتوافق أسسها وأسس العولمة

والتي من خلال انتشارها العالمي الواسع ربطت دول العالم من خلال مبادلاتها ومن خلال تعميم وتوحيد   الجنسيات

لدولية )منظمة التجارة العالمية وصندوق النقد الدولي و البنك الدولي... دور المنظمات ا -أنماط الاستهلاك في العالم

الدور الذي تقوم به المنظمات غير الحكومية، التي  -( التي عملت على نشر مبادئ تتوافق مع ما تنادي به العولمة

 لمية.  تعمل ضمن بعد عالمي، في التصدي للعديد من المشكلات العالمية وهي بذلك توحد الموقف العا

 *علامتان : علامة لكل عامل واضح )المطلوب عاملين فقط(

 

 حافزَان ساهما في جذب الإستثمارات الأجنبي ة نحو بعض دول عالم الجنوب.

 (. 3ساعدا على جذب الإستثمارات الأجنبية إليها        )مستند رقم  الضرائبالرساميل وتخفيض حرية انتقال  -

ضعف تطبيق التشريعات البيئية في العديد من دول عالم الجنوب ما ساعد على جذب الإستثمارات الأجنبية  -

 إليها. 

توفر يد عاملة متخصصة ورخيصة في بعض دول عالم الجنوب أدى إلى تخفيض كلفة الإنتاج ما دفع  -

 المستثمرين في عالم الشمال إلى نقل إستثماراتهم إلى تلك الدول.

بنى التحتية في العديد من دول عالم الجنوب بما يتلاءم مع نشاط الشركات الأجنبية ذات الرساميل تطوير ال -

 الضخمة ما ساعد على إنتقالها إلى تلك الدول. 

 .توفر المواد الأولية ومصادر الطاقة بأسعار مناسبة جذب الإستثمارات الأجنبية -

 .توفر أسواق إستهلاكية واسعة بفعل ضخامة عدد السكان -

 الإستقرار الأمني والسياسي في بعض دول عالم الجنوب. -

 *علامة واحدة : نصف علامة لكل عامل واضح )المطلوب عاملين فقط(

 

 أسباب معارضة غالبية شعوب دول عالم الشمال لظاهرة العولمة : 

 (3إرتفاع معدل البطالة نتيجة خسارة العمال العاديين غير المهرة وظائفهم )مستند رقم  -

إستئثار الشركات متعددة الجنسيات المهيمنة على الإقتصاد العالمي بمعظم أرباح النمو الإقتصادي دون  -

 (3بقية مختلف مكونات المجتمع بدول عالم الشمال )مستند رقم 

التقديمات عممت العولمة فكرة تحقيق الأرباح على حساب مفهوم الرعاية الإجتماعية فتقلصت  -

 للفئات العاملة.  الإجتماعية

 تعميق التفاوت الطبقي بين شعوب دول عالم الشمال. -

 إفلاس المؤسسات الصناعية الصغرى بسبب منافسة الشركات الكبرى. -

 *علامة واحدة : نصف علامة لكل سبب واضح )المطلوب سببين فقط(

 

 *علامة واحدة للمصطلحات 

 *علامة واحدة لإستثمار المستند
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